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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВИХОВАННЯ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

ІНТЕРЕСУ ДО ЗАНЯТЬ З ХУДОЖНЬОЇ ПРАЦІ 

Ковтунович І.І., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Янцур Л. А., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Т.І. Поніманської 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Розвиток інтересу дитини до художньої праці становить одне з найважливіших 

завдань дошкільної ланки освіти. На думку С.І. Матвієнко у процесі художньої праці 

створюються сприятливі умови для розвитку естетичного, емоційно-позитивного 

сприймання мистецтва, що сприяє формуванню естетичного ставлення до оточуючого світу. 

Заняття з художньої праці ґрунтуються на сенсорному досвіді, безпосередньому сприйманні і 

виділенні, властивостей і якостей об’єктів дійсності. Художня праця дитини старшого 

дошкільного віку розглядається з позиції мистецтва, що є особливою формою суспільної 

свідомості, засобом пізнання і відображення предметів і явищ природного і соціального 

довкілля. 

При визначенні інтересу до художньої праці ми спиралися на дослідження Л.А. Янцур 

та Л.В. Калуської, які вважають, що це комплексне, складне утворення, яке інтегрує у собі 

низку психічних процесів, які підкріплюють та взаємодоповнюють один одного, утворюючи 

винятковий тонус діяльності дитини старшого дошкільного віку, специфічні стани її 

особистості: позитивні емоції від процесу, прагнення заглиблюватися в процес творення і 

пізнання цікавого завдяки заняттям художньою працею, переживання невдач і вольові 

прагнення до їх подолання. 

Дослідно-експерементальну роботу з виховання у старших дошкільників інтересу до 

занять з художньої праці ми проводили на базі ЗДО «Джерельце» с. Дібрівськ 

Зарічненського району Рівненської області. 

Вивчення інтересу дітей до занять з художньої праці на констатувальному етапі 

показало що лише 22,7% дітей ЕГ та 24% КГ мають високий рівень. Діти володіють 

вміннями та навичками з художньої праці, виявляють позитивне емоційне ставлення до 

занять. Художня праця характеризується особистісною значимістю для дітей. Дошкільнята 

виявляють свідоме бажання займатися даною діяльністю.  

Із середнім рівнем сформованості інтересу до художньої праці виявилось 36,4% ЕГ та 

36% КГ. Ці діти володіють навичками з художньої праці, які потребують корекції з боку 

дорослого, виявляють нестійке позитивне емоційне ставлення до занять з художньої праці, 

мотивація на заняття художньою працею опирається на зовнішні чинники. 

На низькому рівні виявилась досить велика кількість дітей 40,9%ЕГ та 40% КГ. Ці 

діти поверхнево володіють вміннями та навичками художньої праці, виявляють негативне 

або байдуже емоційне ставлення до занять з художньої праці. Вони не виявляють бажання 

займатися нею. 

На формувальному етапі було реалізовано низку педагогічних умов виховання 

інтересу до занять художньою працею у старших дошкільників: 

- дорослим підтримується і стимулюється прагнення дітей дошкільного віку до занять 

художньою працею з урахуванням спрямованості дитячих інтересів, а також створюється 

необхідне для творчого процесу предметно-розвивальне середовище; 

- діти старшого дошкільного віку активно залучаються до творчого пошуку і 

вирішення художньо-трудових ситуацій в ЗДО а також в умовах сімейного виховання. При 

цьому взаємодія педагогів і батьків будується за принципом взаємної доповнюваності і 

збагачення практики дитячої художньої праці; 

- взаємодія дорослих і дітей розгортається як творче об’єднання, в якому кожен 

учасник проявляє себе в різних ролях і створюється обстановка «радості спільного створення 

витвору мистецтва»; 
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- позиція вихователя розвивається в залежності від рівня творчої активності дитини, 

при цьому домінуючими є функції ініціювання дитячої творчої активності, стимулювання 

індивідуального вибору, спонукання і підтримка самостійних творчих проявів в художній 

праці . 

Контрольний зріз засвідчив позитивні зміни у рівнях сформованості інтересу до 

занять художньою працею у дітей старшого дошкільного віку. Зокрема, високий рівень 

сформованості інтересу до занять художньою працею виявили 54,5% у ЕГ та 28% у КГ. 

Наприкінці дослідно-експериментальної роботи низький рівень виявили 9,1% у ЕГ та 32% у 

КГ.  

Результати проведеної роботи показали , що більшість дітей володіють в різних видах 

вміннями та навичками художньої праці, виявляють позитивне емоційне ставлення до занять 

художньою працею, бажання займатися нею. Ці заняття здобули для них особистісну 

значимість.  

 

ПРАКТИЧНИЙ АСПЕКТ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ РОЗВИТКУ ТВОРЧОЇ 

ОСОБИСТОСТІ В ІГРОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Кожарко К., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Фасолько Т.С., кандидат педагогічних наук, доцент, завідувачка кафедри теорії і методики 

дошкільної та початкової освіти 

Кременецька обласна гуманітарно-педагогічна 

академія ім. Тараса Шевченка 

 

У сучасному світі гостро постає питання про те, як підготувати дітей до майбутнього 

життя, які знання, уміння та навички стануть основою успішного майбутнього кожного 

малюка. Сьогодні психолого-педагогічні дослідження все більше доводять необхідність 

виховання у дитини здатності творити, приймати самостійні рішення, знаходити 

нестандартні шляхи вирішення поставлених завдань, відстоювати власну думку, загалом, 

бути компетентним у різних сферах життя, знаходити адекватні способи взаємодії з іншими 

людьми. Це актуалізує потребу створення оптимальних умов для виховання сучасної дитини, 

у яких вона має певну міру свободи і, в той же час, відповідальність за свої дії, вчиться 

висувати і перевіряти гіпотези, експериментувати, творити щось нове, оригінальне і 

нестандартне. Саме розвиток творчої особистості є метою дошкільної освіти в умовах 

сьогодення. 

Дошкільне дитинство – це той особливий вік, коли дитина відкриває для себе світ, 

коли відбуваються значні зміни у всіх сферах її психіки і які проявляються в різних видах 

діяльності: комунікативній, пізнавальній, ігровій. Це вік, коли з’являється здатність до 

творчого вирішення проблем. Уміння нестандартно мислити потребує застосування активних 

форм і методів навчання. 

Кожна дитина народжується з творчими задатками. Але у дорослому житті творчими 

особистостями стають лише ті люди, умови виховання яких дали можливість розвинути ці 

здібності. За даними наукових досліджень найактивніше у період дошкільного дитинства 

творчі здібності виявляються у віці п’яти років.  

Творчість є невід’ємною складовою системи дошкільної освіти, вона є основою 

успішного засвоєння знань, умінь і навичок. Тому основним завданням закладу дошкільної 

освіти є виховання творчої особистості, розвиток творчого мислення дітей.  

Діти найкраще розвиваються, якщо вони внутрішньо готові до навчання. Ретельно 

сплановане оточення заохочує дітей до дослідження, творчості та експериментування. 

Особливим потенціалом у розвитку творчості дитини володіє порівняно молода наука, 

яка дістала назву ТРВЗ – теорія розв’язання винахідницьких завдань. «Не слід очікувати 

прояви таланту, коли можна цей талант виплекати, спираючись на певні закономірності його 

розвитку», – вважав її засновник Г. С. Альтшуллер, заклавши у 1946 році основи своєї 

методики. 




